

Беседа: «Война и музыка»

Оборудование: музейный экспонат Патефон, грампластинки, фотография участника фронтовой концертной бригады Сазоновой Е.Н.



Ход беседы:

1. Вступительное слово воспитателя по теме встречи. Уже с первых дней войны музыка, а особенно песня сопровождала солдат. На 3 день войны с Белорусского вокзала отправлялись эшелоны на передовую под песню «Священная война». Известны случаи, как со словами этой песни поднимались в атаку, погибали, бросаясь со связкой гранат под танки. Музыка Бетховена, Шостаковича звучала в осажденном Ленинграде.

Вопросы к детям:

1. Как вы думаете, совместимы понятия «война и музыка» или нет?

Кто сказал, что нужно бросить

Песни на войне.

После боя сердце просит

Музыки вдвойне.

(В.И. Лебедев-Кумач).

2. Какая знаменитая песня, написанная еще до войны и ставшая одной из любимых у наших бойцов, носила женское имя?

3. А вы знаете, как стали ласково называть новое грозное артиллерийское орудие?

4. А какие песни военных лет вы знаете?

Воспитатель: В нашем музее есть замечательный экспонат, который, в редкие минуты отдыха после боя, помогал солдатам вспомнить родной край, довоенное мирное время.

Вопрос к детям: Как вы думаете, что это за экспонат? Этот патефон нам передала в дар Сазонова Екатерина Николаевна, участница фронтовой концертной бригады.

Вопрос к детям: Что вы видите на фото?



«Отдыхали после поединка
Русские защитники страны.
Громко пела в блиндаже
пластинка,
Мирный вальс звучал
среди войны».



Воспитатель предлагает послушать пластинки с песнями военных лет.